

Логачёва Д. Ю.

**«КАФЕДРА СУДЕБНОЙ МЕДИЦИНЫ БЕЛОРУССКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА В СИСТЕМЕ МЕДИЦИНСКОГО
ОБРАЗОВАНИЯ: ИСТОРИЧЕСКИЙ РАКУРС»**

Научный руководитель ассист. Домораицкая Т. Л.

Кафедра судебной медицины

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Взгляд в прошлое позволяет систематизировать события и накопленные знания. В грядущем столетии особенно важно проанализировать достижения прошлых лет, чтобы поставить новые цели и двигаться на пути к их реализации, учитывая накопленный ранее опыт.

Цель: Изучить историю формирования и развития кафедры судебной медицины БГМУ.

Материалы и методы. Архивные материалы кафедры и исторический архив национальной библиотеки.

Результаты и их обсуждение. Организационную самостоятельность кафедра судебной медицины ММИ приобрела в январе 1930 года. Возглавил её доцент, а вскоре профессор В.Ф. Черваков, научные интересы которого включали судебную баллистику, проблемы внезапной смерти, тяжести телесных повреждений, судебной токсикологии. С 1938 по 1960 годы заведующим кафедрой был к.м.н., доцент С.А. Прилуцкий — председатель научного общества судебных медиков и криминалистов, заведующий биологическим отделом института криминалистики и судебной экспертизы Наркомюста БССР. С 1961 по 1976 годы кафедрой руководил д.м.н., профессор, главный судебно-медицинский эксперт МЗ БССР В.К. Стешиц, изучавший автомобильную травму, вопросы преступности, связанные с пьянством и незаконным оборотом наркотиков. Д.м.н., профессор, член правления Всесоюзного общества судебных медиков В.И. Савич заведовал кафедрой с 1976 по 1989 годы, научными приоритетами которого были проблемы патологии головного мозга, внезапной смерти взрослых и детей, медицинской деонтологии. Г.Ф. Пучков — д.м.н., профессор, заслуженный деятель науки Республики Беларусь, заведующий кафедрой с 1989 по 2002 год, изучал причины внезапной смерти детей, инициировал и организовал в Республике молекулярно-генетические исследования по идентификации человека и биологических объектов. Под его руководством успешно защищена первая на постсоветском пространстве диссертация, посвящённая исследованию ДНК и кератинов единичных волос. В 2005-2009 годах заведующим кафедрой становится д.м.н., профессор С.А. Игумнов, основными направлениями научных исследований которого были вопросы судебно-экспертной оценки суицидального поведения, особенностей психических и поведенческих расстройств у водителей автотранспортных средств, повышающие риск совершения ДТП с тяжкими последствиями. В 2002 – 2004 году и с января 2010 года заведует кафедрой д.м.н., профессор В.А. Чучко, продолжающий изучать вопросы травматизма при падениях с высоты, дорожно-транспортных происшествиях, огнестрельных повреждениях взрослых и детей.

Выводы: в течение почти девяноста лет кафедру судебной медицины возглавляли профессора, научные интересы которых успешно реализовывались в самых разных направлениях судебно-медицинской науки и практики.